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nato, ecl ella l 'ha f a t t o r icominciar da 
capo. (Viva ilarità). 

L'onorevole P a v i a , m a n t i e n e o r i t i ra il 
suo ordine del g iorno ? 

P A V I A . Eingraz io l 'onorevole minis t ro 
delle parole cortesi che mi ha r ivol to e 
prendo a t t o con r iconoscenza, a nome degli 
infelici ciechi, degli impegni assunt i qui 
nella solennità della Camera . Spero, pren-
dendo a t t o di quan to ha d e t t o il ministro 
dell ' interno, il quale mi ha risposto un po' da 
avvocato, che si so t topor rà ad appel lo a m 
cora »[nella specie di diniego a quella do-
manda, che quest i ciechi fanno . 

O R L A N D O Y. E. , ministro dell'interno. 
Non è un diniego, ho d e t t o che non è mia 
competenza. 

P R E S I D E N T E . Onorevole minis t ro , l 'or-
dine del giorno del l 'onorevole Pav i a mi 
pare che ella lo abbia a c c e t t a t o , e come 
concetto e come raccomandaz ione . 

G E L A N D O Y. E. , ministro dell'interno. 
Sì, l 'ho acce t t a to , così come è fo rmula to . 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
L 'onorevole Maffi m a n t i e n e o r i t i ra il suo 

ordine del giorno ? 
M A F F I . Poiché non sarebbe approva to , 

son cos t re t to a r i t i rar lo . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Mancini! . . . 
MANCINI . D o p o le d ichiaraz ioni degli 

onorevoli minis t r i Bianchi ed Orlando, che 
•hanno acce t t a to il mio ordine del giorno, 
in pa r te accogliendone uno dei conce t t i in-
formator i , quello della Commissione sani-
taria, in p a r t e come raccomandazione , non 
vi insisto. 

P R E S I D E N T E . Avver to la Camera che 
la Commissione mi ha ora trasmesso il se-
guente ordine del giorno, concorda to col 
Governo : 

« La Camera p r e n d e a t t o delle dichia-
razioni del Governo, secondo le quali il 
2° capoverso del l ' a r t icolo 22 del decreto 
12 novembre 1916 deve intenders i nel senso 
che la revisione delle pensioni non debba 
in ogni caso m e n o m a r e la condizione degli 
invalidi ». (Vive approvazioni). 

P I E T R A V A L L E . Al lora io r i t i ro il mio 
ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . S ta bene . 
Metto a pa r t i t o l 'o rd ine del giorno con-

cordato t r a Governo e Commissione, di cui 
ho dato tes té l e t t u r a . 

Coloro i quali l ' a p p r o v a n o sono prega t i 
di alzarsi. 

(E approvato). 

Vi è poi un al t ro ordi se del giorno, an-
ch'esso concorda to t ra G o v . r n o e Commis-
sione. Ne dò l e t t u r a . 

« La Camera, convin ta della necessità di 
forn i re a l l 'Opera nazionale per la p ro t e -
zione ed assistenza degli inval idi uno scheda-
rio, med ant3 il quale possa seguire la sor te 
di ciascun inval ido e provvederlo e v e n t u a l -
m e n t e del n-cessario a iu to sanitario, morale, 
economico e sociale, affida al Governo d i 
p rovvedere d 'u rgenza , col mezzo dei Mini-
steri mil i tar i e del Ministero degli in tern i , 
ad un censimento degli inval idi della g u e r r a , 
r i format i e da r i f o r m a r e ». 

Lo pongo a pa r t i to . 
Coloro i quali l ' app rovano sono pregat i 

di alzarsi. 
(È approvato). 

Inf ine m e t t o a pa r t i t o il seguente or-
dine del giorno del l 'onorevole Pav ia , c h e 
po r t a le firme anche degli onorevoli Ga -
sparo t to , Berenini , P a n t a n o e La Pegna , ed 
è acce t t a to dal Governo : 

« La Camera , conv in ta che speciali e più 
larghe concessioni devono essere r i serba te 
ai soldati colpit i da cecità assoluta di 
ambo gli occhi, invi ta il Governo a prov-
vederv i nel modo che r epu te rà più oppor-
t u n o ». 

Coloro i quali l ' approvano sono prega t i 
di alzarsi. 

(È approvato). 

E d ora passiamo alla discussione dogli 
ar t icoli . 

P r ima però mi p e r m e t t a n o i colleghi 
di r ivolgere loro una viva r accomanda -
zione. Domani , per molte ragioni, non 
si può tenere s°duta an t imer id iana ; lunedì 
non so quello che po t r à avveni re . Orbene, 
poiché t u t t i dobbiamo desiderare che que-
sto disegno di legge sia approva to al più 
presto, vediamo se sia possibile t e rminare 
s t aman i anch' , la discussione degli a r t i -
coli. (Vive approvazioni). 

Io sono disposto a con t inuare la seduta 
fino'alle t redici . (Benissimo!) Ma loro siano 
brevissimi nello svolgimento degli emenda -
ment i ; t a n t o più che molt i di ^ssi non hanno 
proprio bisogno di spiegazione: bas terà 
da rne l e t t u r a . E così forse pot remo riuscire 
ne l l ' in tento ! (Vivissime approvazioni). 

Procediamo dunque alla discussione de-
gli articoli . 


